
รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ.ชัยภูมิ 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                              

  

19 
36 

34.5 
65.5 

รวม 55 100 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

8 
11 
18 
18 
0 

14.5 
20.0 
32.7 
32.7 
0.0 

รวม 55 100 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

5 
9 
5 

12 
18 
6 
0 

9.1 
16.4 
9.1 

21.8 
32.7 
10.9 
0.0 

รวม 55 100 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

2 
8 

12 
11 

3.6 
14.5 
21.8 
20.0 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 

8 
14 

 

14.5 
25.5 

รวม 55 100 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
16 
17 
12 

 
0 
2 
8 
0 

 
29.1 
30.9 
21.8 

 
0.0 
3.6 

14.5 
0.0 

รวม 55 100 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

9 
6 

10 
9 
6 
0 
4 
9 
2 

16.4 
10.9 
18.2 
16.4 
10.9 
0.0 
7.3 

16.4 
3.6 

รวม 55 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ.ชัยภูมิ โดยภาพรวม

ผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.57 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 91.73 (คาถวง
น้ําหนัก) * และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.16 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 7.81 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ.ชัยภูมิ แยกตามปจจัย
ดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ท่ี
คาเฉลี่ย 4.62 คิดเปนรอยละ 92.40 รองลงมาดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.60 คิด
เปนรอยละ 92.00 และดานสิ่งอํานวยความสะดวก ท่ีคาเฉลี่ย 4.56 คิดเปนรอยละ 91.20 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.62 92.40 30 27.72 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.60 92.00 40 36.80 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.56 91.20 15 13.68 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.51 90.20 15 13.53 

ผลรวม 4.57 91.45 100 91.73 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ.
ชัยภูมิ แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจ ท่ี
คาเฉลี่ย 4.55 คิดเปนรอยละ 90.98 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.16 คิดเปนรอยละ 7.81 
 
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.67 93.44 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 4.61 92.28 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.52 90.31 0.25 12.50 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.39 87.88 0.38 18.75 

ผลรวม 4.55 90.98 0.16 7.81 
 

 จากตาราง พบวา เจาหนี้ พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.67 คิดเปนรอยละ 93.44 รองลงมาลูกหนี้ 
พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.61 คิดเปนรอยละ 92.28 และผูซ้ือทรัพย พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.52 คิดเปนรอยละ 
90.31 ในสวนไมพึงพอใจ พบวา ผูมีสวนไดเสียไมพึงพอใจมากท่ีสุก ท่ีคาเฉลี่ย 0.38 คิดเปนรอยละ 18.75
ตามตาราง 

 

 

 



 

3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.82 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.44 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.60 

รวม 4.62 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.53 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.60 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.62 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.67 

รวม 4.60 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.70 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.51 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.40 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.56 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.60 

รวม 4.56 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.49 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.49 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.49 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.58 

รวม 4.51 
 
 
 
 
 
 



 
 
4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  

1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- ความชัดเจน 
- ท่ีนั่งรอของคนมาใชบริการ 
- อยากใหลดข้ันตอนการบังคับคดีใหรวบรัดข้ึน 
- ความสะดวก 

1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- คุณภาพ 
- อยากใหการทําบัญชีรับจายรวดเร็วข้ึน เพ่ือเรงจายเงิน
แกโจทกไดเร็วข้ึน 
- ความรวดเร็ว 

1 
1 
 

1 
  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- ความรวดเร็ว 
- อยากใหทุมเทบริการประชาชนผูมาติดตอมากกวาท่ี
เปนอยู 
- ความเปนกันเอง 

1 
1 
 

1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

- ความสําเร็จ 
- อยากใหบริการประชาชนดวยความยืดหยุนมากข้ึน 
ไมใชสักแตจะเอากฎหมายมาอางแกประชาชน 
- สุภาพ 

1 
1 
 

1 
  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- สะดวก 
- อยากใหบริการดวยความรวดเร็วยิ่งข้ึน 
- Wifi 

1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความถูกตอง 
มีพัดลม หรือแอร ,น้ําดื่ม,ชา,กาแฟ 
อยากมีพ้ืนท่ีกวางกวานี้ 

1 
1 
1 

  
 4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ใสใจสอบถามคนมาติดตอ 1 



ใหใสใจในงานบริการประชาชนมากข้ึน 
ถายเอกสารเองบางครั้ง 

1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความสําเร็จ 
ใหบริการดวยใจท่ีเปนมิตร 
อยากใหมีเจาหนาท่ีทุกตําแหนง 

1 
1 
1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1. ใหสอบถามคนมาติดตอการรอ 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 











 
 
4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  

1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- บริการดวยรอยยิ้ม 
- อยากใหตั้งเรื่องยึดทรัพยใหรวดเร็วกวาเดิม 
- ดีมาก 
- ดี 
- นาจะมีคอมพิวเตอรไวใหตรวจขอมูลคดี 
- ความถูกตองและรวดเร็วซ่ึงไดรับบริการแลว 
- เยี่ยม 
- ระยะเวลารอนาน 
- ทําดีอยูแลว 
- พอใจ 

1 
1 
2 
3 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- รวดเร็ว 
- ยึดทรัพยออนไลน 
- บริการใหเร็ว 
- พอได 
- รักษามาตรฐานไว 
- ตองรวดเร็วและถูกตอง 
- พัฒนาดียิ่งข้ึนไป 
- ดี 
- ดีมากๆ 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- บริการดวยใจ 
- ใชไดแลวครับ 
- ดีมาก 
- ดีแลว 
- ตอนนี้ถือวาดีแลว 
- เพ่ิมเจาหนาท่ี 
- ความเอาใจใส รวดเร็วและถูกตอง 
- ยิ้มแยมแจมใสใสมากกวานี้ 
- พอใจ 
- นิติกรใจเย็น 

1 
1 
2 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 



- เจาหนาท่ียินดีบริการ 
- บริการเร็ว 
- ยิ้มอีกนิด 
- ใหพัฒนาข้ึนไปเรื่อยๆ 
- มีเจาหนาท่ีใหบริการเพ่ิมข้ึน 
- ตองดีเยี่ยม เปนหนวยงานท่ีซ้ือสัตย 
- หวังวาจะมีการพัฒนาข้ึน 
- ดีมากๆ 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- มีท่ีใหนั่งรอ 
- ดีมาก 
- ท่ีจอดรถ 
- ความสะอาด สะดวก ปลอดภัย 
- พอใจ 
- มีเกาอ้ีเพ่ิม 

1 
2 
1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- มีท่ีใหนั่งรอ 
- ดีมาก 
- มาตรฐานการบริการตองดีเยี่ยม ขอมูลถูกตอง 
- พัฒนามากข้ึนอีก 

1 
2 
1 
1 

  
 4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- ความถูกตอง 
- อยากเร็วๆกวานี้มากๆ 
- ดีมาก 
- ดีแลว 
- เนนใสใจในรายละเอียด การทําความเขาใจกับ
ประชาชน 
- ดีเยี่ยม 
- พอใจ 

1 
1 
2 
2 
1 
 

1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความถูกตอง 
อยากใหยึดทรัพยใหเร็วๆ 
ดีมาก 
ดีแลว 
ตองมีความเปนเลิศ รับผิดชอบ 

1 
1 
2 
1 
1 



รักษามาตรฐานนี้ตอไป 1 
 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1. อยากใหตั้งเรื่องยึดทรัพยรวดเร็วข้ึน, เวลา ความถูกตองกับความรวดเร็ว 
      2. ตองการใหมี  จนท.ธุรการเพ่ิม เพ่ือใหบริการประชาชนไดเพียงพอ ปจจุบันรับจุดเดียวตองรอ
คิวนาน 
      3. รับเงินสวนไดรวดเร็วข้ึน, ความเอาใจใสกับประชาชนตองมากอน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. นครราชสีมา 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 
 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง  
                                                                                                                                                                                                                                                            

  

27 
23 

54.0 
46.0 

รวม 50 100 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

17 
17 
12 
4 
- 

34.0 
34.0 
24.0 
8.0 
- 

รวม 50 100 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 
 
 

  

- 
1 

10 
2 

35 
2 
- 

- 
2.0 

20.0 
4.0 

70.0 
4.0 
- 

รวม 50 100 



4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 
         ประกอบธรุกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 
 

  

18 
8 

11 
2 
3 
5 
3 

36.0 
16.0 
22.0 
4.0 
6.0 

10.0 
6.0 

รวม 50 100 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆ โปรดระบุ 
 

  

 
16 
3 
1 
 

8 
4 

16 
2 

 
32.0 
6.0 
2.0 

 
16.0 
8.0 

32.0 
4.0 

รวม 50 100 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

12 
11 
7 
1 
4 
1 
3 
7 
4 

24.0 
22.0 
14.0 
2.0 
8.0 
2.0 
6.0 

14.0 
8.0 

รวม 50 100 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา  

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.38 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 87.56 
(คาถวงน้ําหนัก) * และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.14 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 7.03 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา 
แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ท่ี ค า เ ฉลี่ ย  4 .41 คิด เป นร อยละ  88 .20 รองลงมาด าน เจ าหน า ท่ีหรื อบุ คลากร ท่ี ให บริ การ 
และดานคุณภาพการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.39 คิดเปนรอยละ 87.80 ดานกระบวนการข้ันตอนการ
ใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.34 คิดเปน รอยละ 86.80 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.34 86.80 30 26.04 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.39 87.80 40 35.12 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.41 88.20 15 13.23 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.39 87.80 15 13.17 

ผลรวม 4.38 87.65 100 87.56 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ. นครราชสีมา แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผู มีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.22 คิดเปนรอยละ 84.55 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.14 คิดเปน
รอยละ 7.03 
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.39 87.8 0.13 6.25 
ลูกหน้ี 4.15 83.0 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 3.94 78.8 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.43 88.6 0.44 21.88 

ผลรวม 4.22 84.55 0.14 7.03 
 

 จากตาราง พบวา ผูมีสวนไดสวนเสีย พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.43 คิดเปนรอยละ 88.6
รองลงมาเจาหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.39 คิดเปนรอยละ 87.8. และลูกหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.15 
 คิดเปนรอยละ 83.0 ในสวนไมพึงพอใจ พบวา ผูมีสวนไดเสียไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.44 คิดเปนรอยละ 
21.88 ตามตาราง 
 
 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.38 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.22 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.44 

รวม 4.27 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.34 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.28 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.46 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.48 

รวม 4.39 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.32 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.40 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.42 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.48 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.44 

รวม 4.41 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.44 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.42 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.34 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.39 

รวม 4.39 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
  

1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ความรวดเร็ว 
สถานท่ีจอดรถยนต 
เพ่ิมชองใหบริการ และปายเลขชองใหบริการท่ีชัดเจน 
การทํางานท่ีเปนระบบ ตามข้ันตอน 
สามารถสแกนเอกสารในระบบแพงใหมไดกวางข้ึน 

5 
2 
2 
1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
อยากใหสํานักงานมีท่ีเปนของตนเอง 
มีข้ันตอนการทํางานท่ีรวดเร็ว 
ความถูกตอง 
อยากใหสํานักงานกวางข้ึน 

1 
4 
1 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

การแนะนําการใหบริการท่ีดี 
ความรวดเร็ว 
ไดรับบริการดี 
พัฒนาจํานวนบุคลากรรองรับปริมาณงานท่ีเพ่ิมมากข้ึน 

3 
1 
1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
บริการท่ีรวดเร็วยิ่งข้ึน 
เจาหนาท่ีคอยดูแลผูติดตอ 
ความถูกตอง 

1 
1 
1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ดานหองน้ํา 
ความทันตอเหตุการณ 
สถานท่ีจอดรถยนต 

1 
1 
3 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความสะอาด 
สถานท่ีจอดรถยนต 
เพ่ิมเติมในสวนของขนม ลูกอม หรือของวาง 

1 
3 
1 

  
  
 
 
 



 4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ความรวดเร็ว 1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

ควรมีเจาหนาท่ีคอยสอบขณะชวงท่ีรอนาน 
เพ่ิมเติมปายลําดับการติดตอใหชัดเจนข้ึน 
ความถูกตอง 

1 
1 
1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน ช่ือหนวยงาน สบจ. นครราชสีมา สาขาพิมาย 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                            

  

35 
25 

58.3 
41.7 

รวม 60 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

13 
31 
5 

11 
- 

21.7 
51.7 
8.3 

18.3 
- 

รวม 60 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 
          อ่ืนๆ 

  

- 
2 
7 
9 

34 
7 
- 
1 

- 
3.3 

11.7 
15.0 
56.7 
11.7 

- 
1.7 

รวม 60 100.0 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

14 
10 
14 
8 

23.3 
16.7 
23.3 
13.3 











การบริการท่ีดี 
ความถูกตอง 
มีกาแฟบริการ 
ขอใหยายสํานักงานไปท่ีใหม 

1 
1 
1 
1 

  
4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
การใหบริการท่ีดี 
ความรวดเร็ว 
คุณภาพอยูในเกณฑท่ีดี 
ดานสุขภาพ 
ความโปรงใส 

2 
1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
บริการท่ีดี 
ความถูกตอง 
คนมากอนตองไดกอน 

1 
1 
1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



 
รายงานผล 

สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. นครราชสีมา สาขาบัวใหญ 

กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 
……………………………………… 

 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 
 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง  
                                                                                                                                                                                                                                                            

  

26 
26 

50.0 
50.0 

รวม 52 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

9 
20 
10 
9 
4 

17.3 
38.5 
19.2 
17.3 
7.7 

รวม 52 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 
 
 

  

2 
3 
6 
4 

37 
- 
- 

3.8 
5.8 

11.5 
7.7 

71.2 
- 
- 

รวม 52 100.0 



4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 
         ประกอบธรุกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

  

10 
4 

12 
8 
9 
6 
3 

19.2 
7.7 

23.1 
15.4 
17.3 
11.5 
5.8 

รวม 52 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
23 
16 
9 
 

1 
- 
3 
- 

 
44.2 
30.8 
17.3 

 
1.9 
- 

5.8 
- 

รวม 52 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

11 
9 
9 
8 
5 
- 
3 
5 
2 

21.2 
17.3 
17.3 
15.4 
9.6 
- 

5.8 
9.6 
3.8 

รวม 52 100.0 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา 
สาขาบัวใหญ โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.81 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปน 

รอยละ 96.25(คาถวงน้ําหนัก) * และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา 
สาขาบัวใหญ แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดาน
เจ าหน า ท่ีหรื อบุคลากร ท่ี ให บริ การและ คุณภาพของการ ใหบริ การ  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .82 คิด เป น 
รอยละ 96.40 รองลงมาดานสิ่ ง อํานวยความสะดวก ท่ีค า เฉลี่ย  4.81 คิดเปนรอยละ 96.20 
และดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.80 คิดเปนรอยละ 96.00 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.80 96.00 30 28.80 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.82 96.40 40 38.56 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.81 96.20 15 14.43 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.82 96.40 15 14.46 

ผลรวม 4.81 96.25 100 96.25 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ.นครราชสีมา สาขาบัวใหญ แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.80 คิดเปนรอยละ 96.0 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.86 97.2 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 4.75 95.0 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.89 97.8 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.70 94.0 0.00 0.00 

ผลรวม 4.80 96.0 0.00 0.00 
 

 จากตาราง พบว า  ผู ซ้ื อทรัพย  พึงพอใจมากท่ีสุด  ท่ีค า เฉลี่ ย  4.89 คิด เปนรอยละ  97.8 
รองลงมาเจาหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.86 คิดเปนรอยละ 97.2 และลูกหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.75 
คิดเปนรอยละ 95.0 ตามลําดับ 

 

 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.80 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.78 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.80 

รวม 4.79 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.80 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.82 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.82 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.82 

รวม 4.81 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.80 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.80 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.82 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.82 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.82 

รวม 4.81 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.82 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.82 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.80 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.82 

รวม 4.81 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
  

1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

 
 

 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
 
 

 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

เจาหนาท่ีธุรการและเจาพนักงานบังคับคดีตอบคําถาม
และแนะนําไดดีมาก 
 

1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
 
 

 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ทีวีจอเล็กเกินไป 
หองขายทอดตลาด 
ควรมีกาแฟเพ่ือประชาชน 
 

2 
1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
 
 

 

  
 4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
 
 

 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
 
 

 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                    

  

47 
24 

66.2 
33.8 

รวม 71 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

20 
29 
15 
7 
- 

28.2 
40.8 
21.1 
9.9 
- 

รวม 71 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

1 
3 
6 

20 
40 
1 
- 

1.4 
4.2 
8.5 

28.2 
56.3 
1.4 
- 

รวม 71 100.0 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

4 
6 

22 
17 

5.6 
8.5 

31.0 
23.9 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 

13 
9 

18.3 
12.7 

รวม 71 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
23 
11 
12 

 
- 
5 

20 
- 

 
32.4 
15.5 
16.9 

 
- 

7.0 
28.2 

- 
รวม 71 100.0 

6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

17 
6 

13 
9 
5 
- 
1 

13 
7 

23.9 
8.5 

18.3 
12.7 
7.0 
- 

1.4 
18.3 
9.9 

รวม 71 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว  

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.67 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 93.35 
(คาถวงน้ําหนัก) * และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. นครราชสีมา สาขาสีค้ิว 
แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานคุณภาพการใหบริการ 
ท่ี ค า เ ฉลี่ ย  4 .72  คิ ด เป น ร อยละ  94.40 รองล งมาด าน เ จ าหน า ท่ี ห รื อบุ คล ากร ท่ี ให บ ริ ก า ร 
ท่ี ค า เฉลี่ ย  4.69 คิด เปนร อยละ 93.80 ด านสิ่ ง อํ านวยความสะดวก  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .65 คิด เปน 
รอยละ 93.00 และดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.62 คิดเปนรอยละ 92.40 
ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.62 92.40 30 27.72 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.69 93.80 40 37.52 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.65 93.00 15 13.95 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.72 94.40 15 14.16 

ผลรวม 4.67 93.40 100 93.35 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ. นครราชสีมา สาขาสีค้ิว แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.66คิดเปนรอยละ 93.25 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.72 94.40 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 4.52 90.40 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.71 94.20 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.70 94.00 0.00 0.00 

ผลรวม 4.66 93.25 0.00 0.00 
 

 จากตาราง พบว า  เจ าหนี้  พึงพอใจมากท่ีสุด  ท่ีค า เฉลี่ ย  4 .72 คิด เปนรอยละ  94.40 
รองลงมาผู ซ้ือทรัพย  พึงพอใจ  ท่ีค า เฉลี่ย  4.71 คิดเปนรอยละ 94.20 และผู มีสวนไดสวนเสีย  
พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.70 คิดเปนรอยละ 94.00 ตามลําดับ 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.53 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.61 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.73 

รวม 4.62 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.60 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.71 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.71 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.74 

รวม 4.69 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.46 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.69 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.66 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.67 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.78 

รวม 4.65 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.54 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.69 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.80 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.84 

รวม 4.71 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  

1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

จัดระเบียบคิวใหมีความรวดเร็ว 1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

บริการท่ีดี แลวรวดเร็ว 
มีแอพพลิเคชั่นอํานวยความสะดวกท่ีครอบคลุม 

1 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

บุคลากรปฏิบัติหนาท่ีไดตามความคาดหวัง 
ทํางานใหรวดเร็ว 

1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ทํางานใหรวดเร็วไมเกิน 10 นาที 1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

เพ่ิมท่ีเขียน หรือจุดบริการโตะเขียนหนังสือ 
โตะนั่งรอ 

2 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
มีท่ีนั่งเพียงพอ และสะดวกปลอดภัย 1 

  
4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
แนะนําใหคําปรึกษาเรื่องของกฎหมาย 1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
แนะนําใหคําปรึกษาเรื่องของกฎหมาย 1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ที่มีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. บุรีรัมย 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได

สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ

  ชาย 
  หญิง  

43 
15 

74.1 
25.9 

รวม 58 100.0 
2. อายุ

  20 – 30 ป 
  31 – 40 ป 
  41 – 50 ป 
  51 – 60 ป 
  อ่ืน ๆ 

19 
32 
6 
1 
- 

32.8 
55.2 
10.3 
1.7 
- 

รวม 58 100.0 
3. การศึกษา

  ระดับประถมศึกษา 
 มัธยมศึกษาตอนตน 
 มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
 อนุปริญญา 
 ปริญญาตรี 
 ปริญญาโท 
 ปริญญาเอก 

1 
2 
3 
1 

50 
1 
- 

1.7 
3.4 
5.2 
1.7 

86.2 
1.7 
- 

รวม 58 100.0 
4. อาชีพ

 ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
 พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
 พนักงานบริษัทเอกชน 
 ทนายความ 

3 
4 

21 
21 

5.2 
6.9 

36.2 
36.2 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

2 
5 
2 

3.4 
8.6 
3.4 

รวม 58 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
44 
1 
2 
 

1 
1 
9 
- 

 
75.9 
1.7 
3.4 

 
1.7 
1.7 

15.5 
- 

รวม 58 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

29 
7 
9 
2 
3 
- 
1 
6 
1 

50.0 
12.1 
15.5 
3.4 
5.2 
- 

1.7 
10.3 
1.7 

รวม 58 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผู รั บบริ การและผู มี ส วนได ส วนเสีย ท่ี มีต อ  สบจ.  บุรี รั มย   

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.49 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 89.82 
(คาถวงน้ําหนัก) * และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.15 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 7.29
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. บุรีรัมยแยกตาม
ปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานสิ่งอํานวยความสะดวก ท่ี
คาเฉลี่ย 4.52 คิดเปนรอยละ 90.40 รองลงมาเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.50 คิดเปน
รอยละ 90.00 ดานคุณภาพของการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.48 คิดเปนรอยละ 89.60 และดานกระบวนการ
ข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.47 คิดเปนรอยละ 89.40 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.47 89.40 30 26.82 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.50 90.00 40 36.00 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.52 90.40 15 13.56 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.48 89.60 15 13.44 

ผลรวม 4.49 89.85 100 89.82 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ.  บุรี รัมย  แยกตามประเภทกลุ มผู รับบริการ/ผู มีส วนไดส วนเสีย  โดยภาพรวมผู รับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.15 คิดเปนรอยละ 7.29 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.15  คิดเปน
รอยละ 7.29 
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.48 89.60 0.58 29.17 
ลูกหน้ี 4.13 82.60 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.69 93.80 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.57 91.40 0.00 0.00 

ผลรวม 4.46 89.35 0.15 7.29 
 

 จากตาราง พบวา ผู ซ้ือทรัพย  พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.69 คิดเปนรอยละ 93.80 
รองลงมาผู มี ส วนได ส วน เสี ย  พึ งพอใจ  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .57 คิด เปนร อยละ  91 .40 และเจ าหนี้   
พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.48 คิดเปนรอยละ 89.60 ในสวนไมพึงพอใจ พบวา เจาหนี้ไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย0.58 
คิดเปนรอยละ 29.17 ตามตาราง 

 

 



 

 

3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.51 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.32 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.58 

รวม 4.47 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.55 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.27 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.51 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.65 

รวม 4.49 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.55 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.48 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.50 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.58 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.48 

รวม 4.51 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.46 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.44 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.46 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.56 

รวม 4.48 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ดานสถานท่ี มีความคับแคบ ตองการใหขยาย 
ความรวดเร็ว 
สถานท่ีจอดรถยนต 

5 
2 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความเปนระบบมากข้ึน 
ความโปรงใสในการใหบริการ 
ควรทํางานใหรวดเร็วกวานี้ 
สถานท่ีคับแคบเกินไป 
ขยายสถานท่ีจอดรถยนต 

2 
1 
1 
2 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

การทํางานท่ีรวดเร็วกวานี้ 
การใหบริการท่ีดี 
มีอัธยาศัยดี 

2 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความโปรงใสในการใหบริการ 1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ควรมีกาแฟ เครื่องดื่ม 
สถานท่ีกวางข้ึน 
สถานท่ีจอดรถยนตกวางข้ึน 

1 
2 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ควรมีเครื่องดื่มไวทุกจุด 
สถานท่ีคับแคบเกินไป ควรขยายใหกวางข้ึน 
ควรมีสถานท่ีจอดรถยนตท่ีกวางข้ึน 

1 
1 
1 

  
  4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ควรมีความรวดเร็วกวานี้ 2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ควรมีความรวดเร็วกวานี้ 
สถานท่ีคับแคบเกินไป ควรขยายใหกวางข้ึน 

1 
1 

 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. บุรีรัมย สาขานางรอง 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                            

  

31 
22 

58.5 
41.5 

รวม 53 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

6 
25 
18 
4 
- 

11.3 
47.2 
34.0 
7.5 
- 

รวม 53 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

- 
1 
8 
5 

32 
7 
- 

- 
1.9 

15.1 
9.4 

60.4 
13.2 

- 
รวม 53 100.0 

4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

10 
3 

16 
5 

18.9 
5.7 

30.2 
9.4 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

11 
6 
2 

20.8 
11.3 
3.8 

รวม 53 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
16 
19 
10 

 
- 
- 
7 
1 

 
30.2 
35.8 
18.9 

 
- 
- 

13.2 
1.9 

รวม 53 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

8 
6 
6 
4 
8 
1 
- 
9 

11 

15.1 
11.3 
11.3 
7.5 

15.1 
1.9 
- 

17.0 
20.8 

รวม 53 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. บุรีรัมย สาขานางรอง  

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.96 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 99.24 
(คาถวงน้ําหนัก) * และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. บุรีรัมย สาขานางรอง 

แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากร 
ท่ี ค า เ ฉ ลี่ ย  4.98 คิ ด เ ป น ร อ ย ล ะ  99.60 ร อ งล งม าด า นก ร ะบวนกา ร ข้ั นต อนก า ร ให บ ริ ก า ร 
ท่ี ค า เฉลี่ ย  4.96 คิด เปนร อยละ 99.20 ด านสิ่ ง อํ านวยความสะดวก  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .95 คิด เปน 
รอยละ 99.00 และดานคุณภาพของการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.93 คิดเปนรอยละ 98.60 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.96 99.20 30 29.76 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.98 99.60 40 39.84 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.95 99.00 15 14.85 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.93 98.60 15 14.79 

ผลรวม 4.96 99.1 100 99.24 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ. บุรีรัมย สาขานางรอง แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.95 คิดเปนรอยละ 99.15 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.93 98.6 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 5.00 100.0 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.90 98.0 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 5.00 100.0 0.00 0.00 

ผลรวม 4.95 99.15 0.00 0.00 
 

 จากตาราง พบวา ลูกหนี้และผู มีสวนไดสวนเสีย พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 5.00 คิดเปน 
รอยละ 100.0 รองลงมาเจาหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.93 คิดเปนรอยละ 98.6 และผูซ้ือทรัพย พึงพอใจ 
ท่ีคาเฉลี่ย 4.90 คิดเปนรอยละ 98.0 ตามลําดับ 

 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.96 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.92 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 5.00 

รวม 4.96 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.98 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.98 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.98 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.98 

รวม 4.98 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.94 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.96 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.96 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.96 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.96 

รวม 4.95 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.92 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.90 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.96 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.96 

รวม 4.93 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ความรวดเร็ว 
ควรมีคอมพิวเตอรใหบริการเพ่ือตรวจสอบขอมูลคดี 
ควรมีชองทางออนไลน 

1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ควรมีบริการผานชองทางแอพพลิเคชั่น 
เพ่ิมชองทางรับขอมูลเยอะๆ 
การทํางานท่ีดี มีมาตรฐาน 

1 
1 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ควรเพ่ิมจํานวนบุคลากร 3 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

เพ่ิมจํานวนบุคลากร เพ่ือการบริการท่ีเร็วข้ึน 2 
  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ควรมีหองตอนรับประชาชนท่ีติดตั้งแอรปรับอากาศ 
ควรขยายสถานท่ีใหกวางข้ึน 

1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
รอรับบริการดวยความใจเย็น 
เพ่ิมแอร หรือพัดลม ณ จุดท่ีประชาชนนั่งรอ 

1 
1 

  
4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ควรมีบริการผานชองทางแอพพลิเคชั่น 1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง   
 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. สุรินทร 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                          

  

25 
39 

39.1 
60.9 

รวม 64 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

29 
24 
8 
3 
- 

45.3 
37.5 
12.5 
4.7 
- 

รวม 64 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

- 
1 
5 

14 
41 
3 
- 

- 
1.6 
7.8 

21.9 
64.1 
4.7 
- 

รวม 64 100.0 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

5 
5 

18 
9 

7.8 
7.8 

28.1 
14.1 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ  

9 
14 
4 

14.1 
21.9 
6.3 

รวม 64 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
27 
3 
4 
 

5 
2 

22 
1 

 
42.2 
4.7 
6.3 

 
7.8 
3.1 

34.4 
1.6 

รวม 64 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

13 
19 
14 
7 
2 
- 
1 
7 
1 

20.3 
29.7 
21.9 
10.9 
3.1 
- 

1.6 
10.9 
1.6 

รวม 64 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผู รั บบริการและผู มี ส วนได ส วนเสีย ท่ี มีตอ  สบจ.  สุ รินทร   

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.74 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 94.90 
(คาถวงน้ําหนัก) * และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. สุรินทรแยกตาม
ปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด เจาหนาท่ีหรือบุคลากร 
ท่ี ใหบริ การ  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .79 คิด เปนร อยละ  95 .80 รองลงมาด านสิ่ ง อํ านวยความสะดวก 
ท่ีค า เฉลี่ ย  4 .75 คิด เปนรอยละ 95.00 ดานคุณภาพการใหบริการ  ท่ีค า เฉลี่ ย  4 .71 คิด เปน 
รอยละ 94.20 และดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.70 คิดเปนรอยละ 94.00 
ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.70 94.00 30 28.20 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.79 95.80 40 38.32 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.75 95.00 15 14.25 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.71 94.20 15 14.13 

ผลรวม 4.74 94.75 100 94.90 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ.  สุรินทร  แยกตามประเภทกลุ มผู รับบริการ/ผู มีส วนไดส วนเสีย  โดยภาพรวมผู รับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.77 คิดเปนรอยละ 95.50 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.62 92.4 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 5.00 100.0 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.64 92.8 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.84 96.8 0.00 0.00 

ผลรวม 4.77 95.5 0.00 0.00 
 

 จากตาราง  พบว า  ลู กหนี้  พึ งพอใจมาก ท่ีสุ ด  ท่ีค า เฉลี่ ย  5 .00 คิด เปนร อยละ  100.0 
รองลงมาผู มีสวนไดสวนเสีย พึงพอใจ  ท่ีค า เฉลี่ย  4.84 คิดเปนรอยละ 96.8 และผู ซ้ือทรัพย   
พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.64 คิดเปนรอยละ 92.8 ตามลําดับ 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.67 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.67 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.78 

รวม 4.70 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.79 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.76 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.76 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.84 

รวม 4.78 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.76 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.75 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.65 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.76 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.81 

รวม 4.74 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.70 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.67 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.70 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.78 

รวม 4.71 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
-ควรมีความรวดเร็วในการใหบริการ 
-ควรมีบริการ Wi-Fi 
-สามารถตรวจสอบรายงานการขายทอดตลาด 
ผานหนาเว็บไซตแบบเรียลไทม 
-ตองการใหลดราคาคาถายเอกสาร 
-หากแจงวัตถุประสงค โดยใสขอมูลเลขคดี สามารถ 
Print เอกสารท่ีเก่ียวของโดยไมตองเขียนหรือกรอก
ขอมูล 
-ควรมีกระบวนการท่ีเอ้ือตอผูใชบริการ 

4 
2 
1 
 

1 
1 
 
 

1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

ปรับปรุงระบบงานใหรวดเรว็ 
ตองการใหคาถายเอกสารเปน แผนละ 1 บาท 
ไดรับบริการท่ีดี 

2 
1 
2 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ควรบริการดวยความจริงใจ 
ความถูกตองของสํานวน 
ควรมีความรวดเร็ว 
ควรพูดจาใหดีกับผูมาติดตอ 

2 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความรวดเร็ว 1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ควรมีเครื่องคอมพิวเตอรใหบริการ 
การติดตอท่ีรวดเร็ว 
เพ่ิมจํานวนบุคลากร 
ควรมีบรกิาร Wi-Fi 

1 
2 
1 
3 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความรวดเร็ว 
ไดรับบริการท่ีดี 

2 
1 

  
  
 
 
 



4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ตองการใหมีเจาหนาท่ีเพ่ิมข้ึน 
สะดวก รวดเร็ว เปนธรรม 

1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
เวลาติดตองานไมตองรอ 
สะดวกรวดเร็ว 
ความถูกตอง 

1 
1 
1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผล 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. สุรินทร สาขารัตนบุรี 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                          

  

37 
15 

71.2 
28.8 

รวม 52 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

15 
30 
6 
1 
- 

28.8 
57.7 
11.5 
1.9 
- 

รวม 52 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

1 
2 
5 
2 

38 
4 
- 

1.9 
3.8 
9.6 
3.8 

73.1 
7.7 
- 

รวม 52 100.0 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

3 
4 

24 
15 

5.8 
7.7 

46.2 
28.8 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 

1 
5 

1.9 
9.6 

รวม 52 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
48 
- 
- 
 
- 
1 
3 
- 

 
92.3 

- 
- 
 
- 

1.9 
5.8 
- 

รวม 52 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

25 
10 
11 
1 
1 
- 
- 
2 
2 

48.1 
19.2 
21.2 
1.9 
1.9 
- 
- 

3.8 
3.8 

รวม 52 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. สุรินทร สาขารัตนบุรี  

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.56 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 91.40 
(คาถวงน้ําหนัก) * และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.06 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 3.13
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. สุรินทร สาขารัตนบุรี 
แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากร
ท่ี ใหบริ การ  ท่ี ค า เฉลี่ ย  4 .63 คิด เปนร อยละ  92 .60 รองลงมาด านสิ่ ง อํ านวยความสะดวก 
ท่ีคาเฉลี่ย 4.56 คิดเปนรอยละ 91.20 ดานคุณภาพของการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.54 คิดเปน 
รอยละ 90.80 และดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.51 คิดเปนรอยละ 90.20 
ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.51 90.20 30 27.06 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.63 92.60 40 37.04 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.56 91.20 15 13.68 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.54 90.80 15 13.62 

ผลรวม 4.56 91.20 100 91.40 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ. สุรินทร สาขารัตนบุรี แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวม ผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.06 คิดเปนรอยละ 3.13 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.06 คิดเปน
รอยละ 3.13 

 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.58 91.6 0.25 12.50 
ลูกหน้ี 0.00 0.00 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 0.00 0.00 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.38 87.6 0.00 0.00 

ผลรวม 4.48 89.6 0.06 3.13 
 

 จากตาราง พบวา เจาหนี้ พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.58 คิดเปนรอยละ 91.6 รองลงมาผูมีสวน
ไดสวนเสีย พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.38 คิดเปนรอยละ 87.6 ไมสวนไมพึงพอใจ พบวา เจาหนี้ไมพึงพอใจ ท่ี
คาเฉลี่ย 0.25 คิดเปนรอยละ 12.50 ตามตาราง 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.57 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.44 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.53 

รวม 4.51 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.61 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.59 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.63 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.69 

รวม 4.63 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.50 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.65 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.48 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.57 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.59 

รวม 4.55 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.46 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.53 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.61 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.55 

รวม 4.53 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ  
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ควรเพ่ิมความรวดเร็ว 
ควรมีคําแนะนําท่ีดี 
อยากใหเจาหนาท่ีตรวจรับรองบัญชีแลวใหสํานักงาน 
โอนเงินเขาบัญชีเจาหนี้ ไมตองออกเปนเช็ค 
จัดใหมีการคัดทะเบียนราษฎรได 
กระบวนการไมสามารถใชงานไดจริง 
การทํางานของเจาหนาท่ีไมเต็มท่ี 
เขาถึงขอมูลใหมากกวานี้ 

3 
1 
 

1 
1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ขอใหรวดเร็วข้ึน 
ใหคําแนะนําอยางมืออาชีพ 
งานสําเร็จตามเปาหมาย 

3 
1 
2 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

พูดจาใหชากวานี้ 
ควรรวดเร็วกวานี้ 
ควรมีกาแฟฟรี 
จัดใหมีเจาหนาท่ีกลั่นกรองเอกสาร 
ควรทําหนาท่ีตัวเองใหดีท่ีสุด 
ตองมีการบริการท่ีเปนเลิศ 
การติดตอขอรับเงินสวนไดโจทก ในหนังสือมอบอํานาจ
โจทกไดใหอํานาจการรับเงินแกผูรับมอบอํานาจแลว 
แตเจาพนักงานก็ยังใหผูรับมอบอํานาจทําหนังสือมอบ
ฉันทะรับเงินอีก 
ตองการใหเพ่ิมจํานวนบุคลากร 
 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
 
 
 

1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ความรวดเร็ว 
ควรพูดจาเปนมิตร 
ทํางานใหสําเร็จตามกําหนดเวลาความชัดเจนเก่ียวกับ
การใช/ไมใชใบมอบฉันทะรับเงิน 
ตองการใหบุคลากรใหเพียงพอตอปริมาณงาน 
 

2 
1 
2 
1 
1 

   
 



 
  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ควรมีเครื่องปรับอากาศ แอร 
ควรมีกาแฟฟรี 
ถายเอกสารฟรี เครื่องคอมพิมพงาน 
ควรมีบริการน้ําดื่ม 
ควรมีบรกิาร Wi-Fi ฟร ี

1 
3 
1 
2 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ควรมีความรวดเร็ว 
งานเสร็จตามเปาหมาย 
มีบริการดานเครื่องดื่ม 
ควรจัดใหมีเพ่ืออํานวยความตองการของผูมาติดตอ 

2 
1 
1 
1 

  
4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ความสะดวก รวดเร็ว 
การยิ้มแยมแจมใสในการใหบริการ 
ลดข้ันตอนการใหบริการ 

1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ปฏิบัติงานในทันทีท่ีใหบริการ 
ปฏิบัติงานเสร็จ ครบถวน ถูกตอง 
การไดรับการตอบรับท่ีดีจากเจาหนาท่ี 
เพ่ิมความรวดเร็วในการใหบริการ 

1 
1 
1 
1 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงาน 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน ช่ือหนวยงาน สบจ. ยโสธร 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 
 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง  
                                                                                                                                                                                                                                                            

  

31 
21 

59.6 
40.4 

 
รวม 52 100.0 

2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 
 

  

8 
15 
21 
8 
- 

15.4 
28.8 
40.4 
15.4 

- 

รวม 52 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 
 

  

9 
6 

10 
9 

15 
3 
- 

17.3 
11.5 
19.2 
17.3 
28.8 
5.8 
- 

รวม 52 100.0 



4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 
         ประกอบธรุกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

  

6 
10 
9 
7 

11 
4 
5 

11.5 
19.2 
17.3 
13.5 
21.2 
7.7 
9.6 

รวม 52 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆ โปรดระบุ 

  

 
10 
20 
7 
 

2 
8 
5 
- 

 
19.2 
38.5 
13.5 

 
3.8 

15.4 
9.6 
- 

รวม 52 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืนๆ โปรดระบ ุ

  

7 
12 
10 
5 
7 
- 
3 
8 
- 

13.5 
23.1 
19.2 
9.6 

13.5 
- 

5.8 
15.4 

- 
รวม 52 100.0 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผู รั บบริ การและผู มี ส วน ได ส วน เสี ย ท่ี มีต อ  สบจ .  ยโสธร  

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.30 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 86.44 
(คาถวงน้ําหนัก) * และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. ยโสธร แยกตามปจจัย
ดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ ท่ี
คาเฉลี่ย 4.37 คิดเปนรอยละ 87.40 รองลงมาดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการและดานสิ่งอํานวยความ
สะดวก ท่ีคาเฉลี่ย ๔.๓๓ คิดเปนรอยละ ๘๖.๖๐ ดานคุณภาพของการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.17 คิดเปนรอยละ 
83.40 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.33 86.60 30 25.98 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.37 87.40 40 34.96 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.33 86.60 15 12.99 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.17 83.40 15 12.51 

ผลรวม 4.30 86.00 100 86.44 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ.  ยโสธร แยกตามประเภทกลุ มผู รับบริการ/ผู มีส วนไดส วนเสี ย  โดยภาพรวมผู รับบริ การ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.33 คิดเปนรอยละ 86.75 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.77 95.4 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 4.21 84.2 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.20 84.0 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.17 83.4 0.00 0.00 

ผลรวม 4.33 86.75 0.00 0.00 
 

 จากตาราง พบวา เจาหนี้ พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.77 คิดเปนรอยละ 95.4 รองลงมาลูกหนี้ 
พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.21 คิดเปนรอยละ 84.2 และผูซ้ือทรัพย พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.20 คิดเปนรอยละ 
84.0 ใสวนไมพึงพอใจ พบวา ไมปรากฏผูรับบริการไมพึงพอใจ ตามตาราง 

 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.34 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.30 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.36 

รวม 4.33 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.42 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.36 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.30 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.40 

รวม 4.37 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.30 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.34 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.34 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.40 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.28 

รวม 4.33 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.07 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.07 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.25 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.28 

รวม 4.16 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- 

 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- 

 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- 
 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- 

 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- 
 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- 

 

 
4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- 

 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- 

 

 
 5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงาน 
สํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน สบจ. ศรีสะเกษ 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(รอบท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 
 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                               

  

35 
20 

63.6 
36.4 

รวม 55 100.0 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

10 
30 
14 
1 
- 

18.2 
54.5 
25.5 
1.8 
- 

รวม 55 100.0 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

2 
3 
5 
5 

36 
4 
- 

3.6 
5.5 
9.1 
9.1 

65.5 
7.3 
- 

รวม 55 100.0 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 

  

5 
4 
9 

9.1 
7.3 

16.4 



         ทนายความ 
         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 

16 
6 

15 

29.1 
10.9 
27.3 

รวม 55 100.0 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
21 
20 
11 

 
1 
- 
2 
- 

 
38.2 
36.4 
20.0 

 
1.8 
- 

3.6 
- 

รวม 55 100.0 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

15 
16 
5 
8 
1 
- 
2 
8 
- 

27.3 
29.1 
9.1 

14.5 
1.8 
- 

3.6 
14.5 

- 
รวม 55 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผู รับบริการและผู มีสวนไดสวนเสีย ท่ี มีตอ สบจ.  ศรีสะเกษ 

โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.90 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 98.13 
(คาถวงน้ําหนัก) * และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.03 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 5.08
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. ศรีสะเกษ 
แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานกระบวนการข้ันตอน
การใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.93 คิดเปนรอยละ 98.60 รองลงมาดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ท่ีคาเฉลี่ย 4.92 คิดเปนรอยละ 98.40 ดานคุณภาพของการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.88 คิดเปน 
รอยละ 97.60 และดานสิ่งอํานวยความสะดวก ท่ีคาเฉลี่ย 4.85 คิดเปนคาเฉลี่ย 97.00 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.93 98.60 30 29.58 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.92 98.40 40 39.36 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.85 97.00 15 14.55 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.88 97.60 15 14.64 

ผลรวม 4.90 97.9 100 98.13 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
สบจ. ศรีสะเกษ แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผู มีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการ 
มีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.89 คิดเปนรอยละ 97.8 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.03 คิดเปน
รอยละ 5.08 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.82 96.4 0.13 20.31 
ลูกหน้ี 4.93 98.6 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 5.00 100.0 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.81 96.2 0.00 0.00 

ผลรวม 4.89 97.8 0.03 5.08 
 

 จากตาราง พบวา ผูซ้ือทรัพย พึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 5.00 คิดเปนรอยละ 100.0 รองลงมา
ลูกหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.93 คิดเปนรอยละ 98.6 และเจาหนี้ พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.82 คิดเปนรอยละ 
96.4 ในสวนไมพึงพอใจ พบวา เจาหนี้ไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.13 คิดเปนรอยละ 20.31 ตามตาราง 

 

 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.92 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.87 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 5.00 

รวม 4.93 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.85 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.90 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.94 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 5.00 

รวม 4.92 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.90 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.89 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.81 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.87 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.80 

รวม 4.85 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.87 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.83 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.87 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.94 

รวม 4.87 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
ในการคัดหนังสือรบัรองหรือ ทะเบียนราษฎร ควรจะ
เลิกคัดไดแลวเพราะหนวยงานของรัฐมีขอมูลอยูแลว 
มันเปนภาระของประชาชน 
ควรมีบรกิาร Wi-Fi ฟร ี
ควรมีการสื่อสารท่ีเขาใจงาย 
สามารถสงเอกสารทางสื่อออนไลนได 

1 
 
 

2 
1 
2 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
มีการใชไอทีมากข้ึน 
บริการท่ีรวดเร็ว 

1 
1 

  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ใหมีการดึงขอมูลทะเบียนราษฎร และขอมูลทางพาณิช
ท่ีบังคับคดี 
ควรเพ่ิมจํานวนบุคลากร 
ควรมีความรวดเร็ว 

 
1 
2 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ควรมีรอยยิ้มทุกครั้ง 
ควรมีการใชไอทีมากข้ึน 
ควรมีความรวดเร็ว 

1 
1 
1 

  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

สามารถบังคับคดีในอิเล็กทรอนิกสได 
ควรมีบรกิาร Wi-Fi 
สามารถแจงทางระบบไอทีได 
ควรมีความรวดเร็ว 
ควรมีบรกิารกาแฟ 

1 
1 
2 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
ดานความรวดเร็ว 
สามารถสงเอกสารทางระบบไอที 
 

2 
2 

  
 
 
 
 
 
 



  4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

ควรมีความรวดเร็ว 
ใหระยะเวลาในการเตรียมเอกสารมากข้ึน 
มีการจัดเก็บเอกสารท่ีหาเจอไดงาย 

1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
เพ่ิมเวลาการเตรียมตัว เตรียมเอกสาร 
สํานวนตองจัดเก็บใหดี 

1 
1 

 
  5. ขอเสนอแนะและขอคิดเห็นอ่ืนๆ  
      1......................................................................................................................................... 
      2........................................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 



รายงานผลสํารวจ 
ความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน ช่ือหนวยงาน สบจ. ศรีสะเกษ สาขากันทรลักษณ 

กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 
……………………………………… 

 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                              

  

36 
16 

69.2 
30.8 

รวม 52 100 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

13 
24 
12 
3 
0 

25.0 
46.2 
23.1 
5.8 
0 

รวม 52 100 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

1 
1 
8 
3 

38 
1 
0 

1.9 
1.9 

15.4 
5.8 

73.1 
1.9 
0 

รวม 52 100 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

7 
4 

15 
12 

13.5 
7.7 

28.8 
23.1 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

7 
5 
2 

13.5 
9.6 
3.8 

รวม 52 100 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
27 
12 
6 
 

0 
1 
6 
0 

 
51.9 
23.1 
11.5 

 
0 

1.9 
11.5 

0 
รวม 52 100 

6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

23 
6 
7 
5 
7 
0 
0 
4 
0 

44.2 
11.5 
13.5 
9.6 

13.5 
0 
0 

7.7 
0 

รวม 52 100 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ.ศรีสะเกษ สาขากันทร
ลักษณ โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจท่ีคาเฉลี่ย 4.64 (คะแนนคาเฉล่ียเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 

92.98 (คาถวงน้ําหนัก)* และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ.ศรสีะเกษ สาขากันทร
ลักษณ แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก ท่ีคาเฉลี่ย 4.70 คิดเปนรอยละ 94.00 รองลงมาดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ท่ีคาเฉลี่ย 4.67 คิดเปนรอยละ 93.40 และดานกระบวยการข้ันตอนการใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.62 คิดเปน
รอยละ 92.40 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.62 92.40 30 27.72 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.67 93.40 40 37.36 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.70 94.00 15 14.10 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.60 92.00 15 13.80 

ผลรวม 4.64 92.8 100 92.98 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ 
 สบจ.ศรีสะเกษ สาขากันทรลักษณ แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวม
ผูรับบริการมีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.67 คิดเปนรอยละ 93.4 และไมพบวาผูรับบริการไมพึงพอใจ  
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.63 92.6 0.00 0.00 
ลูกหน้ี 4.69 93.8 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.80 96.0 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.57 91.4 0.00 0.00 

ผลรวม 4.67 93.4 0.00 0.00 
 

 จากตาราง พบวา ผูซ้ือทรัพยพึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.80 คิดเปนรอยละ 96.0 รองลงมา
ลูกหนี้พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.69 คิดเปนรอยละ 93.8 และเจาหนี้พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.63 คิดเปนรอยละ 
92.6 ตามลําดับ 

 

 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.65 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.51 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.69 

รวม 4.62 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.69 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.63 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.69 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.69 

รวม 4.67 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.75 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.71 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.75 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.65 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.67 

รวม 4.70 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.57 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.59 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.59 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.63 

รวม 4.60 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
  1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- ควรมีหองกวางๆ 
- กระชับเวลาใหเร็วมากข้ึน 
- บริการดีรวดเร็ว,ไกลเกลี่ย 
- เกาอ้ี 

1 
1 
2 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- ใหเสมอตนเสมอปลาย 
- คงไดรับบริการท่ีรวดเร็วกวาเดิม 
- ใหบริการตามข้ันตอน 
- ตกลงกันได 

1 
1 
1 
1 

 
  2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
 

 ความตองการ จํานวนครั้ง 
- การแนะนํา,วาจา 
- รักษาลําดับคิวกอนหลัง 
- การอธิบายข้ันตอนท่ีชัดเจน 
- ใหบริการรวดเร็จ 

1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- วาจาไพเราะ 
- ผูท่ีมาติดตอกอน แมจะมารับบรกิารจํานวนมาก ก็ไม
ควรลัดใหผูมาติดตอคิวหลัง เนื่องจากอาจตองรอคิวกอน
ดําเนินการเสร็จสิ้น 
- ใหคําแนะนําแบบเขาใจ 

1 
1 
 
 

1 
  3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- กาแฟดื่ม 
- สถานท่ีกวางขวาง 
- สถานท่ีแคบ 
- เจาหนาท่ีเพ่ิม 

1 
1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- มีคอมสวนกลางใหเช็คขอมูล 
- มีท่ีใหนั่งมากข้ึน 

1 
1 

 
 



  4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- ไมมี 1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

- อาจไดรับบริการท่ีดีกวาเดิม 
- กาแฟฟรี 

1 
1 

                         5. ขอเสนอแนะอ่ืนๆ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

- ใหบริการรวดเร็วทันใจ 
- บุคลากรควรเพ่ิม 
- ท่ีนั่งไมพอ 
- สํานักงานแคบ วางเกาอ้ีไดไมมาก ผูมาติดตอบางคน
ตองออกไปรอดานนอก  
- เจาหนาท่ีใหบริการดี อธิบายขอมูลไดชัดเจน 

1 
1 
1 
1 
 

1 
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

- เจาหนาท่ียิ้มแยมเเจมใส 
- โตะเขียน 

1 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 
 
 



รายงานผลสํารวจ 
ความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน  สบจ. อํานาจเจรญิ 
กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบท่ี 1) 

……………………………………… 
 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจและความตองการ/ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนได
สวนเสียท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการของหนวยงาน กรมบังคับคดี ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ
ท่ี 1) เพ่ือนําขอมูลไปใชในการปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานท้ังในสวนของบุคลากรและกระบวนการ
ทํางานของหนวยงาน  ใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  สามารถตอบสนองความตองการของผูรับบริการ 
โดยสามารถสรุปผลการสํารวจฯ ดังนี้ 
1. ขอมูลท่ัวไป 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

1. เพศ 

          ชาย 
          หญิง                                                                                                                                                                                                                                                              

  

49 
22 

69.0 
31.0 

รวม 71 100 
2. อายุ   

          20 – 30 ป 
          31 – 40 ป 
          41 – 50 ป 
          51 – 60 ป 
          อ่ืน ๆ 

  

13 
28 
25 
5 
0 

18.3 
39.4 
35.2 
7.0 
0 

รวม 71 100 
3. การศึกษา 

         ระดับประถมศึกษา 
         มัธยมศึกษาตอนตน 
         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
         อนุปริญญา 
         ปริญญาตรี 
         ปริญญาโท 
         ปริญญาเอก 

  

1 
1 
9 
2 

53 
5 
0 

1.4 
1.4 

12.7 
2.8 

74.6 
7.0 
0 

รวม 71 100 
4. อาชีพ 

         ขาราชการ/พนักงานลูกจาง 
         พนักงาน/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ 
         พนักงานบริษัทเอกชน 
         ทนายความ 

  

7 
12 
19 
17 

9.9 
16.9 
26.8 
23.9 



         ประกอบธุรกิจสวนตัว 
         ลูกจาง/รับจางท่ัวไป 
         อ่ืนๆ 

5 
10 
1 

7.0 
14.1 
1.4 

รวม 71 100 
5. สถานภาพ 

         ผูรับบริการ 
         เจาหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากเจาหนี้ 
         ลูกหนี้/ผูรับมอบอํานาจจากลูกหนี้ 
         ผูซ้ือทรัพย 
         ผูมีสวนไดสวนเสีย 
         หนวยงานภาครัฐ/รัฐวิสาหกิจ 
         หนวยงานเอกชน 
         ประชาชนท่ัวไป 
         อ่ืนๆโปรดระบุ 

  

 
32 
19 
6 
 

7 
2 
4 
1 

 
45.1 
26.8 
8.5 

 
9.9 
2.8 
5.6 
1.4 

รวม 71 100 
6. ประเภทงานท่ีมารับบริการ 

         ตั้งเรื่องการบังคับคดีใหมทุกประเภท  
         ยื่นคํารองตาง ๆ ในสํานวนท่ีไดมีการบังคับคดีแลว 
         ติดตอขอรับเงิน  
         ติดตอขอวางเงิน  
         ขอใหคํานวณหนี้/คิดคาธรรมเนียม/คาใชจาย 
        จายเงินในคดีตามชองทาง Fast Track 
         ติดตองานวางทรัพย 
         ไกลเกลี่ย/ใหคําปรึกษา 
         อ่ืน ๆ โปรดระบุ 

  

13 
22 
11 
7 
7 
0 
1 
8 
2 

18.3 
31.0 
15.5 
9.9 
9.9 
0 

1.4 
11.3 
2.8 

รวม 71 100 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ผลการวัดความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียเกี่ยวกับคุณภาพการ
ใหบริการของหนวยงาน  
 ผลการวัดความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. อํานาจเจริญ โดย

ภาพรวมผูรับบริการมีความพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.83 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 5) คิดเปนรอยละ 97.40 (คา
ถวงน้ําหนัก)* และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.05 (คะแนนคาเฉลี่ยเต็ม 2) คิดเปนรอยละ 2.35 
 2.1 ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ สบจ. อํานาจเจริญ  
แยกตามปจจัยดานการใหบริการท้ัง 4 ดาน สวนใหญผูรับบริการพึงพอใจมากท่ีสุด ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากร
ท่ีใหบริการ ท่ีคาเฉลี่ย 4.96 คิดเปนรอยละ 99.20 รองลงมาดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 
ท่ีคาเฉลี่ย 4.86 คิดเปนรอยละ 97.20 และดานสิ่งอํานวยความสะดวก ท่ีคาเฉลี่ย 4.81 คิดเปนรอยละ 
96.20 ตามลําดับ  
  

ประเด็นในการวัดความพึงพอใจ 
 

คาเฉลี่ย 
 

รอยละความพึง
พอใจ 

น้ําหนักงาน
บริการ 

รอยละถวงน้ําหนัก 

1.  ดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ 4.86 97.20 30 29.16 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 4.96 99.20 40 39.68 
3.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.81 96.20 15 14.43 
4.  ดานคุณภาพของการใหบริการ 4.71 94.20 15 14.13 

ผลรวม 4.83 96.6 100 97.40 
 

 2.2 ผลการสํารวจความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสียท่ีมีตอ  
สบจ.อํานาจเจริญ แยกตามประเภทกลุมผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย โดยภาพรวมผูรับบริการมีความพึง
พอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.84 คิดเปนรอยละ 96.8 และผูรับบริการไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.05 คิดเปนรอยละ 
2.35 
 

ผูรับบริการ พึงพอใจ ไมพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย (รอยละ) คาเฉลี่ย (รอยละ) 

เจาหน้ี 4.81 96.2 0.19 9.38 
ลูกหน้ี 4.84 96.8 0.00 0.00 
ผูชื้อทรัพย 4.86 97.2 0.00 0.00 
ผูมีสวนไดสวนเสีย 4.87 97.4 0.00 0.00 

ผลรวม 4.84 96.8 0.05 2.35 
 

 จากตาราง พบวา ผูมีสวนไดสวนเสียพึงพอใจมากท่ีสุด ท่ีคาเฉลี่ย 4.87 คิดเปนรอยละ 97.4
รองลงมาผูซ้ือทรัพยพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.86 คิดเปนรอยละ 97.2 และลูกหนี้พึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 4.84 
คิดเปนรอยละ 96.8 ในสวนไมพึงพอใจ พบวา เจาหนี้ไมพึงพอใจ ท่ีคาเฉลี่ย 0.19 คิดเปนรอยละ 9.38ตาม
ตาราง 

 

 



3. ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอคุณภาพการใหบริการตามประเด็นคําถาม (รอบ 1 ป 63) 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย ( X ) 
 (รอบ1ป63) 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  

1. การใหบริการเปนไปตามลําดับข้ันตอน   4.83 
2. การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.84 
3. การใหบริการดวยความโปรงใส เปนธรรม ตรวจสอบได 4.92 

รวม 4.86 

ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ  
1. เจาหนาที่ใชคําพดูและกิริยาที่สุภาพเหมาะสม 4.98 
2. เจาหนาที่บริการดวยความรวดเร็ว และมีระบบการทํางานทีด่ ี 4.98 
3. เจาหนาที่มีความเชี่ยวชาญในงาน สามารถใหบริการอยางมมีาตรฐาน 4.92 
4. เจาหนาที่ปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต เปนธรรม ไมเลือกปฏิบัต ิ 4.97 

รวม 4.96 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  
1. มีปาย/สัญลักษณ/ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.83 
2. มีการจัดระบบคิว เพื่อใหบริการ 4.84 

  3. มีชองทางรับฟงขอคิดเห็น รองเรียน และขอเสนอแนะ 4.52 

4. มีเกาอ้ีนั่งพักรอรับบริการ น้ําดื่ม และหองน้าํสะอาด   4.88 

5. สถานที่ใหบริการสะดวก เปนระเบียบและมีความปลอดภัย 4.97 

รวม 4.81 

ดานคุณภาพของการใหบริการ  
1. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสใชงานไดงาย เชน แอพพลิ - เคชั่น ระบบ
ตรวจสอบสถานะคดี ระบบยืน่คํารอง เปนตน 

4.45 

2. การใหบริการทางอิเล็กทรอนิกสทําใหไดรับขอมูลที่ถูกตองและแมนยาํ 4.49 
3. ไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ และความคาดหวัง 4.94 
4. ผลการใหบริการในภาพรวมมีคุณภาพ 4.97 

รวม 4.71 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
4. ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการ 
 1. ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
  

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
  

 2. ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

  
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

  
 3. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
  

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
  

 4. ดานคุณภาพของการใหบริการ 
ความตองการ จํานวนครั้ง 

  
ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 

  
           5. ดานขอเสนอแนะอ่ืนๆ 

ความตองการ จํานวนครั้ง 
- ไดรับการบริการท่ีดี 
- เจาหนาท่ีใหบริการดี 
- ไดรับการแนะนําจากเจาหนาท่ีเปนอยางดี 

1 
1 
1 

ความคาดหวัง จํานวนครั้ง 
- ไมมี  

 
 
 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 
 
 






























































































































































































































































































































